

矮小症患者当主理人

这个直播间 帮助残疾人 “云端”逐梦



徐未(右一)成为“守弄助残”直播间主理人。

“大家好，欢迎来到王家弄社区‘守弄助残’直播间，今天我们的直播间首秀，希望大家多多支持。”今天是第三十四次全国助残日，昨天下午，鄞州区潘火街道王家弄社区“守弄助残”直播间正式上线，直播间主理人徐未和王家弄“守弄人”志愿者带来了他们的手作单品，帮助残疾人拓宽“云就业”渠道。

80后徐未是矮小症患者，大大的脑袋，身高只有1.2米。第一次直播，他有些拘谨，但当聊到他与越南妻子申小洁的跨国恋时，话匣子一下子打开了，脸上的幸福都快溢出了屏幕。

1 他的故事很励志

这是徐未第一次直播，他微笑着和网友打招呼，聊着属于自己的故事。故事里有酸甜苦辣，但都是生活真实的模样。

虽然身患矮小症，但他却自强不息。小学阶段获得“全国好少年”等荣誉称号，以年级第一的成绩考入重点高中，又以高出重点线40多分的好成绩考入宁波大学应用数学专业。

大学毕业后，徐未顺利进入宁

波一家知名企业工作，而后外派越南从事会计工作。在人生地不熟、语言又不通的环境里，困难接踵而至，但他凭着一股子韧劲熬了过来。在越南生活工作的这5年，他邂逅了一位美丽的越南姑娘，就是徐未现在的妻子申小洁。外派工作结束，他带着妻子回到故乡，常伴父母左右。

前两年，考虑到妻子经常来往中越两国，夫妻俩想尝试做电子商

务，把越南的腰果、咖啡等产品带到国内，并将中国的特产销往越南。但苦于没有好的产品和销售渠道，直播带货的梦想一再搁置。

他的励志故事打动了社区工作人员，今年年初，王家弄社区党总支积极对接鄞州区残联和街道辖区资源，开辟直播间，搭建助残服务共建平台，与社区的社会组织、志愿者形成助残合力，建立“弄里事业”共富工坊，帮助残疾群体创业增收。

2 这个直播间充满温度

直播间里，有好故事，更有好产品。为了这场直播，徐未准备了琳琅满目的商品。除了越南特色商品外，还有各色碎花布袋、精品手工编织拖鞋等，这些单品都是“守弄人”志愿团队下属的“针线传情”公益缝纫社团、“弄里创意”文化展示团队等通力合作、共同设计的。

“守弄同行”主理人周丽琴当起了主播，整整2小时直播，她一口水都顾不上喝。“弄里创意”主理人朱明花为直播间观众带来了非洲鼓演奏《越来越好》，轻快的音乐一下子点燃了直播间的气氛。

“打非洲鼓可以锻炼肢体力量，希望为助残贡献自己的一份力量，欢迎感兴趣的残疾人朋友们来直播间下单，还可以在线下跟着我们学非洲鼓。”演出结束，她还不忘给自己的团队“打广告”。

琳琅满目的手工制品，志愿者们带来的精彩节目，吸引了千余名网友来到直播间“围观”。通过线上引流模式，吸引更多的人走进“守弄助残”直播间。据悉，直播间的销售收益将全部用于帮助残疾人困境家庭。

参加直播的另一位居民陈红艳也是王家弄社区的帮扶对象。面对

镜头，她紧张得肢体僵硬，在志愿者的鼓励下，她大方向大家展示志愿者亲手缝制的冰丝萝卜裤。

“只要有梦想，哪里都是舞台。我们想鼓励更多的特殊群体走出家门，融入社会，将满满的正能量传递给每一位朋友。”王家弄社区党总支书记胡明敏表示，帮助残疾群体挖掘自身资源，提升自我生存能力，是社区治理的一项重要课题，“守弄助残”直播间设立的目的不仅要让残疾群体就业增收，而且要让他们提升自信力，增强自我“造血”能力。

记者 薛曹盛 通讯员 章媛 俞秀益

“马背上的星星” 慈善项目启动

在第三十四次全国助残日来临之际，5月17日，由宁波市慈善总会、宁波市江北区慈善总会指导，宁波市星宝自闭症家庭支援中心和宁波骑际马术俱乐部主办的“马背上的星星”慈善项目在江北正式启动。

当天，14户心智障碍者家庭在志愿者的陪同下来到宁波骑际马术赛训基地，参观马场、马厩，通过抚摸、喂食、清洁等方式与赛马进行互动，培养与赛马的亲密度。

该俱乐部负责人李杰介绍，此次联动星宝中心共同实施“马背上的星星”项目，旨在让心智障碍孩子和马进行亲密接触，通过参与马术运动、观看马术比赛等方式，陪伴他们健康成长、融入社会。

活动现场，来自宁波赫威斯肯特学校的公益小骑手黄圆圆为5位心智障碍孩子代表戴上马术头盔，递上专用马鞭，并在教练的指导下，引领这些小伙伴骑马绕场。

“孩子们一开始还有点害怕，慢慢熟悉了，到最后都不愿意下来了。”现场的一位孩子家长笑道。

据市慈善总会相关负责人介绍，今年以来，除了传统的活动外，市慈善总会正在探索通过开展具有“特奥”元素的运动项目，如篮球、游泳、足球等，开辟心智障碍群体新的社会融合渠道，让他们在日常生活中找到快乐、找到价值以及可能存在的就业机会。“运动、陪伴、融合、发展，是我们努力实现的目标。”该负责人说。

记者 王思勤
通讯员 高鹏 柳畅 姚铁成



心智障碍孩子翻身上马，准备体验马术。

讲文明 树新风 公益广告



诚信无价

人之信，商之魂，业之根。